



李样讲

LI YANG JIANG

「时光真藏 幸福传家」

APP 官网 小程序

新会对台风工作进行再部署再落实 全力保障人民群众生命财产安全

江门日报讯(记者/冯瑞君 通讯员/新会宣)昨日,在全市台风工作视频会议结束后,新会区随即召开全区防风工作视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,落实省、市工作部署,会商研判台风“小犬”发展变化,对台风防御工作进行再部署、再落实。新会区委书记林锡波主持会议并讲话,区委副书记、区长刘兵,区领导钟文明、刘洪斌、李志刚参加会议。

会议指出,第14号台风“小犬”预计10月8日夜间至9日上午距离新会区最近,将对新会区东部和南部的沿海镇带来较大风雨。各地各部门要切实落实好防风防御工作,进一步压实责任、紧盯重点,从严从实落实各项防御措施,全力保障人民群众生命财产安全。

要落实防风防汛工作,强化安全管理。加强对辖区商船、无动力船舶、危化品船、集装箱船等重点船舶和桥区、锚地、防风水域等重点水域的安全管理。紧盯强降雨引发山区溪沟洪水暴涨风险,加强对村庄上游山洪灾害的监测预警,防范城市内涝,全面排查重要基础设施安全隐患,加强农业防灾减灾工作,努力减少灾害损失。果断做好特殊人群及危险区域人员转移安置工作,重点组织渔排养殖人员、海洋牧场养殖员等全部

上岸避险,加强管理,杜绝转移人员“回流”。要做好值班值守和应急准备工作。严格落实领导带班和值班24小时在岗值班制度,严格执行紧急信息报送要求。同时,全面做好应急准备,提前预置救援力量,保障应急物资储备,做好各项应急预案,确保一旦发生突发情况和险情灾情,能够科学高效开展应急救援处置,最大限度减少人员伤亡和财产损失。会议以视频会议形式开至各镇(街、区)。

新会公安加强“双节”警力投入 全力筑牢假期安全防线

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/公安宣)“节日期间,我们加强对景区、大型商业综合体等重点部位和人员密集场所的安全检查和巡逻防控,在步行街和周边辖区安排警力,确保人流有序分离,防止突发事件发生。”近日,新会民警李裕荣表示。

据了解,新会公安分局高度重视今年中秋国庆假期的安保工作,成立了安保工作领导小组,并召开专题会议,全面部署“双节”各项安保维稳工作,明确具体实施方案。

“双节”期间,新会公安全面强化社会面治安管控,每天设置100条重点巡逻线路,严格落实快速反应机制,组建24小时应急警力随时应对处置突发事件。对全区A级景区、农村生态旅游、网红打卡景区“三区”开展摸排,提前部署充足警

力加强景区及周边区域巡逻防控,并按照实际制定“一堵点一方案”,每日出动200余人次警力,重点对新会大融城、万达广场、新会儿童公园等7个服务点进行交通疏导,对前期梳理排查的11处易堵点、50处隐患路段和7个热门景区,逐一落实管控措施,严密防范各类事故隐患。同时,将群众自发性娱乐聚集活动纳入安全监管范围,落实现场监管措施,全面排查化解各类风险隐患。

节日期间,新会公安累计投入社会面巡防警力6800余人次,全区社会治安秩序良好,无发生公共安全事件。据统计,9月29日0时至10月6日9时,新会区刑事治安警情同比下降13.64%,没有发生严重治安事件、重大火灾事故和群死群伤事故,社会治安大局平稳有序。

新会开展防风防汛督导检查 抓实抓细抓好台风防御各项措施

江门日报讯(记者/黄胜)昨日,为做好台风“小犬”防御工作,新会区委副书记、区长刘兵带队前往睦洲镇、双水镇、会城街道开展防风防汛督导检查及重点项目建设情况调研。调研组要求各地各部门高度重视、严阵以待、压实责任,抓实抓细抓好台风防御各项措施,全力保障人民群众生命财产安全。

调研组一行首先来到广东南方职业技术学院(南校区),听取学校防风防汛工作情况汇报。调研组指出,校园安全关系千家万户,相关部门要严格落实安全工作责任,切实抓实抓细校园安全工作。要切实保障学生返校期间的出行安全,加强对校内建筑施工工程的安全监管,确保广大师生生命安全、身心健康。

随后,调研组前往国道G240施工现场(三和大道北路段)和银洲湖高速潭江特大桥实地察看,听取施工单位汇报工地防风及项目建设情况。调研组详细了解项目进展及安全生产工作落实情况,强调要进一步强化工地散落材料和临时设施的防风管理,加强施工重点区域、关键部位、薄弱环节防护措施落实,

全面做好台风防御工作。

在双水镇木江村文发农场,调研组实地检查水稻种植及防风等工作情况。调研组强调,粮食安全事关国计民生,相关部门要提高气象为农服务能力,进一步完善农业气象灾害风险预警体系,指导农户做好台风后预防病虫害、农田排水等工作,全力确保粮食安全。

相关新闻

修剪加固行道树 加强下水道疏通 新会城管部门“闻”风而动保安全

江门日报讯(文/图 记者/简家琳)为防御台风“小犬”,保障人民群众生命和财产安全,新会区城管部门“闻”风而动,早动员、早部署、早行动,一一排查辖区可能存在的防汛防风隐患点,重点检查排水设施、道路树木等,确保台风防御措施落实到位。

昨日下午,在台风来临前,新会城管部门在会城街道世纪广场一带对城区主干道两侧的行道树、广场周边的绿化乔木进行修剪、加固。新会区城市管理和综合执法局园林绿化股股长廖英韶表示:“为应对台风‘小犬’,我们加大巡查力度,成立应急巡查专班,分片区开展防风抢险工作。”据统计,截至昨日15时,

新会城管部门共出动巡查抢险人员2006人次,出动工程车辆142台,修剪枯枝、断枝485株。

新会城管部门重视并加强城市低洼易涝区、隧道、地下空间等重点部位和重要基础设施防洪排涝工作,抢抓风前雨前的黄金时间,累计出动疏通下水道人员131人次,巡查养护道路95条,清理雨水口975个,疏通排水管网7公里。

此外,新会区提前做好防汛抢险物资和装备的清查、调试等工作,目前已配备抢险机动车4台、潜水泵3台、汽油发电机3台、柴油发电机3台,全力保障城市正常运行。



“双节”假期,丰富活动吸引人气,激发消费热情 新会实现旅游收入5.47亿元

江门日报讯(记者/殷浩轩 通讯员/李明晖)昨日,记者获悉,今年中秋国庆假期,新会区作为全国旅游综合实力百强区,交出亮眼“成绩单”,共接待游客106.95万人次,同比增长161.49%,按可比口径较2019年增长43.73%;旅游收入5.47亿元,同比增长302.21%,按可比口径较2019年增长33.74%。其中,A级景区共接待游客33.17万人次,同比增长334.38%,按可比口径较2019年增长32.84%,旅游市场呈现全面提升良好态势。

据悉,为抓住“双节”假期带来的机遇,新会区积极落实“侨都赋能”工程,加大对A级景区的投入,对圭峰山国家森林公园、启超故里·小鸟天堂文化旅游区等进行提档升级,持续打造文旅IP,做好侨乡旅游流量“开源”工作。今年的中秋国庆假期,新会区精心统筹策划365场文旅体活动,满足市民和游客的多元需求,激发游客消费热情。

同时,新会区深入推动“百千万工程”,进一步夯实省级全域旅游示范区基础。假期期间,不少游客前来品尝大鳌南美白对虾、古井烧鹅等新会特色美食,参加“金龙巡游”、水乡旅游嘉年华、探岛露营音乐会、高桩醒狮表演等特色活动,感受乡村之美。

面对假期客流量激增的考验,新会区依托新会全域旅游指挥系统,实时监测来新游客数、景区实时客流、假日消费、展览演出、文化活动、热线投诉、假日检查等各项运行数据,及时作出科学研



判,有效做好景区大客流管控工作,做到全区文旅监测预警“一张图”、指挥协同“一体化”、应急联动“一键通”。同时,组织超1000名志愿者,在城区各交通沿线、热门旅游景区周边、大型活动现场向广大游客提供旅游咨询、交通引导、应急

协助等志愿服务,致力让游客“愿来、留下来、再回来”。

中秋国庆假期期间,新会区各旅游景点、大型文旅体活动精彩纷呈,文旅体市场平安稳定,无重大安全事故和旅游投诉事件发生。

国庆节当天,大鳌镇“笑虾”水乡文化旅游嘉年华活动开幕,吸引大量人流。

大鳌镇供图

新会营造安全稳定社会环境 让群众平安过节

江门日报讯(记者/冯瑞君 通讯员/李秀敏)今年中秋国庆假期,新会区有关部门周密安排部署,强化督导检查,落实全天候24小时值班值守,及时指导处置突发事件,持续排查整治事故隐患,有力组织防范自然灾害,为群众平安过节创造安全稳定的社会环境。“双节”期间,全区安全形势总体平稳,没有发生生产安全事故或群众因灾害伤亡的情况。

新会区委安委办、应急管理局紧盯矿山、危化、工贸等重点行业领域,持续推进重大事故隐患专项排查整治2023行动,突出防控重各类事故风险,狠抓基层末梢、责任链条、监管执法,严防节假日企业安全责任失守。假

期期间,共出动安全检查人员1126人次,检查企业(场所)574家次,发现隐患问题367个,均已责令企业限期整改。

为保障节假日期间森林防火安全,新会区森林防办、应急管理局加强野外火源管控,全区安排167名护林员开展巡山护林,设置76个森林防火检查点严格管控进山火源,组织83人次开展森林防火工作督导检查,整治、清理森林火灾隐患0.7千米。新会区应急管理局、区森林消防和三防办每天安排森林消防车和森林消防队员到圭峰山国家森林公园靠前驻防,并到重点防火区域开展携装动态巡防和防火宣传。

亲子家庭接受培训 助力古树名木保护

江门日报讯(记者/简家琳)10月6日,江门市“古树名木”志愿服务活动第一期培训及体验活动在新会区圭峰山永镇山门广场开展,54个亲子家庭参与此次活动。

据了解,绿美“森”踪——江门市“古树名木”志愿服务活动是“绿美新会‘飞’常守护”新会林小青巡林项目内容之一,由团市委、市自然资源局、市义工联、团区委、区自然资源局、区义工联和市义工联直属总队生态环保服务队联合开展,以新会区为试点,以亲子家庭自主组队与古树名木结对的方式开展活动。活动今年10月开始,为期半年。参与结对的亲子家庭组成若干护绿行动组,根据节气,定期记录圭峰山永镇山门广场的古树名木的生长情况,同时,常态化开展巡查、拍摄、调查等志愿服务活动,了解古树名木的生物学

特性、历史、故事,传播爱绿护绿的生态理念,号召广大市民群众自觉成为生态守护者。

当天,培训结束后,各护绿行动组对位于圭峰山永镇山门广场上的香樟树进行巡查,查看其生长情况、周边是否有杂物、枝条有无受损害,并做好记录。“今天和孩子一起参加古树名木保护志愿服务活动,了解到古树的生长习性,学习了如何巡查、记录树木生长状况,受益匪浅。”参与活动的志愿者李女士表示。

团新会区委相关负责人表示,下一步,将在开展古树名木保护志愿服务活动的基础上,组织亲子家庭以绘画、手工制作、拍摄等多种方式积极参与古树保护工作,营造良好社会氛围,切实为城市里的古树名木撑好“保护伞”、建好“安居屋”,助力绿美新会建设。

新会公安开启“绿色通道” 助被蛇咬伤群众及时就医

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/公安宣)昨日,记者从新会区公安部门获悉,10月6日,新会公安为搭载一名被蛇咬伤的群众的救护车开启“绿色通道”,争分夺秒,帮助伤者及时接受治疗。

10月6日10时20分左右,新会交警接到指令,开平水口医院的救护车正搭载一名被蛇咬伤的群众前往新会中医院治疗,请求交警带路。接报后,大泽交警中队路面执勤交警立即与救护车内的医护人员取得联系,并迅速前往约定地点等候,做好联动护送准备。

交警与救护车顺利会合后,马上驾驶警车拉响警笛在前方开路。同时,新会公安通过路面监控,实时调整交通信号灯,保障救护车行驶畅通。到达医院后,交警扶着伤者下车进入医院,把救人的“接力棒”顺利交到医护人员手中,整个护送过程仅用时10分钟。

“遇到突发警情,时间就是生命。”大泽交警中队警官表示,遇上群众被蛇咬伤、孕妇临产等紧急情况,交警将切实为有需要的群众伸出援助之手,打通交通紧急救援“绿色通道”,为群众生命安全保驾护航。